

Z ČESKÝCH VLASTÍ

Čech J. Bouchal vicekonsulem v Praze. — Na chystané "početní" amerického konsulu v Praze stěží si již také vídeňské listy. Americký vicekonsul pan Weisberger v Praze byl státním oddělením ve Washingtonu vyznamenán, že úředník konsulu pan John Bouchal, rozený Čech, v nejbližší době bude jmenován vicekonsulem. Na to pan Weisberger podal demisi. "N. F. Presse" vykládá, že p. Weisberger, čelný člen německé společnosti v Praze, jako Němec beztoho prý těžce nesl, že americký konsul v Praze pan Brittain pohybuje se většinou v české společnosti a s různými úřady také jen v českém jazyce se stýká. Jmenování zásadního Čecha vicekonsulem stal prý se nyní poslední rozhodný krok k "početní" amerického konsulu v Praze. — Ze Němce páli, když v městě více než 90 proc. českém americký konsul pohybuje se většinou ve společnosti české a že respektuje též jazyk český, čímž zajišťuje osvědčený takt, kterého Němci sehopní nejsou, jest novým důkladem jejich chorobné domýšlivosti a protičeské zavidlosti. Jmenování amerického Čecha pana Bouchala vicekonsulem jest patrným výsledkem nutnosti, pro níž p. Weisberger jako stranický Němec smyslu nemá, když více kontrola svého představeného, nežli aby pracoval s ním ve shodě. Pan Brittain, jenž osvědčil se jako svědomitý a výborný úředník Strýčka Sama, nepodléhá ještě diktátu všeneckých štvářů rakouských. Jmenování českého úředníka Bouchala vicekonsulem americkým bude také nejlepší odpovědí na německé štvánice.

Sokol ve sv. Martině. — Došla sem zpráva, že v Turčanském Sv. Martině byl založen prvý slovenský "Sokol". Jest to přímý náledek zájedu americko-slovenských Sokolů na Slovensko po sletu v Praze. Starostou prvé sokolské jednoty na Slovensku jest advokát dr. Miloš Vančo ve Sv. Martině. Zatím se konají cvičení dvakrát týdně a navštěvuje je na 50 cvičenců. Brzy však bude ještě více a není pochyby, že také jiná slovenská města budou mít brzy své slovenské jednoty, ač-li to maďarská vláda nějakým způsobem nepřekazí.

Bývalý advokát kolínský Reimann, jenž byl kolínskou porotou odsouzen, byl již propuštěn z vězení, neboť vyšetřovací vazba byla mu do trestu vpočítána. Doktorův diplom jest ovšem pro něho ztracen.

Kubelíkovy nové housle. — Na své příští umělecké cestě bude hrát Kubelík poprvé na své nové housle "Emperor". Koupil je od jistého londýnského milionáře za 125,000 marek. Bývaly majetkem rodiny milionářovy a v závěti bylo ustanoveno, že smejí býti přenechány pouze největšímu současnému houslistovi. Nyní jsou dvě stě let staré. Skoro sto let se na ně nehrálo, ale přes to, že právě proto mají nádherný zvuk. Housle jsou pojistěny na obnos, který za ně Kubelík zaplatí.

Paní Viková-Kunětická v Mnichově. — Na první schůzi sjednu pro volení právo žen v Mnichově dostavila se také v Čechách zemským poslancem zvolená paní Viková-Kunětická. Paní Kunětická bylo uděleno slovo a řekla její vysechnuta v neobyčejném počtu shromážděnými ženami a stoupenci volebního práva žen. Její proslav byl s velkým nadšením a potleskem přijat. Po své přednášce vyslovila se paní Kunětická k četným ženám, že pověsti o jejím stanovisku, zejména vůči Němcům, jsou naprosto nesprávné. Bojuje prý pouze proti rakouské vládě a jiného odpůrce nemá. Dále prohlásila paní Kunětická, že nepelovati bude na německé poslance na zemském sněmú království Českého, aby umali její volbu společně s českými poslanci, z nichž proti ní se postaví snad jen několik konservativních velkostatků. Paní Viková-Kunětická odešla po schůzi do Olomouce.

Akciová továrna na hospodářské stroje a slévárna v Táboře. — V Táboře činí se přípravy k založení továrny na stroje hospodářské, která by v kontaktu s tanní hospodářskou akademií dbala o to, aby vyráběla co do účelnosti a solidnosti pokud možno nejlepší výrobky. Poněvadž ve věci tak eminentně rázu hospodářského není vyloučeno, že továrna specializuje se pro industrii hospodářských motorů. Také pro slévárnu projektovává jest originální zařízení. Akcie upisují se v jihočeské banky v Táboře a u banky "Bohemie" v Praze.

Pohádka letního večera. — Dověděl se Vojtěch Slabihoudek, obyvatel obce Dáblice v okresu karlínském, že mu do jeho revíru chodí škodná a proto si umínil, že ji polapí. Jednoho červnového dne oznámil doma své ženě, že je službou na tři dny zaneprázdněn a srdečně se s ní rozloučil. V tom už měl celý plán zosnovaný. Zastavil do něho ještě půl tuetu přátel, kteří ovšem byli náramně zvědaví, co se stane! Druhé noci domnělé odcestování manželova, když se na obloze rozmnožily hvězdičky a v obci rozložil se klid a jen štekotem psů rušený, přišlo se k domku cihlářského dělníka Václava Dusilky sedm osob. Dobrovolní a zvědaví asistenti měli plný požitek, když Vojtěch Slabihoudek vyrazil dveře a všichni jako lační supové vrazili do vnitř. Na podlaže, slanou a listím pokryté, odpočíval chof Slabihoudekova — ale více nic. Už se začali horšit, že byli vyvedeni aprilem, když v tom Slabihoudek otevřel křídla, hrábl do vnitřku — a vytáhl za vlasů Václava Dusilku! A v náležité situaci odpovídajícím úboru. Toť se ví, že všichni uhodli, co se tam dělo, než nezaná deputyce přišla. Ale okresní soudce v Karlíně soudil jinak. Věřil, že Dusilka povidal Slabihoudekovi pohádky, jak to tam tvrdil, neuznal jej vinným přestupkem dle paragrafu 502, tr. zák., jak ho Slabihoudek žaloval a osvobodil ho od žaloby. Z rozsudku se manžel odvolal a odvolací senát byl jiného mínění. "Ti dva, že by si jen pohádky povídali?" A tato definice rozhodla. Václav Dusilka byl uznán vinným přestupkem dle paragrafu 502 tr. zák. a odsouzen do vězení na týden a k náhradě útrat. A zjímavou jest ta okolnost, že Slabihoudekova mezi tím podala u zemského soudu v Praze žalobu na rozvod manželství od stolu a lože — z viny manžela, že ji bezdůvodně vničil.

Nestěti při vzduchoplavbě. — V min. dnech stalo se v Ústí nad Labem nestěti, které způsobilo obrovskou paniku a naplnilo tisíce diváků takovým zděšením a hrůzou, že se jako stádo ovcí rozutekli. Na městském hřišti chtěl o sv. Václava a na to v neděli ukázati své aviatické umění e. k. polní pilot Karel Illner, který měl vzletnouti ve svém stroji, zvaném Etrichova holubice. Při byl určen na 4. hod. odpolední. Na letišti samém a na okolních návrších bylo na tisíce lidí, kteří s důvětivostí očekávali divadlo, které ještě nespátřil. Před 4. hodinou začal pilot Illner svůj stroj na letišti skoušet, ale bylo hned pozorováno, že nový motor nepracoval správně a že se několikrát zastavil. Pilot zkoušel stroj skoro hodinu a před pátou hodinou odhodlal se konečně k letu, důvěřuje své zkušenosti, že létadlo ovládne. Jistě také působilo na jeho rozhodnutí přání, aby tisíce diváků nepřišlo o poáitek, k němuž se sešli z blízka i z dál. — Z poáitku "holubice" dosti dobře a pilot letěl asi 200 metrů přes letiště. Letěl velice nížko a když mniil obrát do prostřed letiště, vrazil se zase k návrší, kde pojednou klesl. Cvil tento let netrval déle než asi půlhrabé minuty. Na nářev, kam se pilot na konce se svým strojem přiblížil, sedli manželé Rehnovi, které před tím policie i požadate-

le několikrát napomínali, aby s tohoto místa odešli a odebrali se na bezpečnější stanovíště. Pan Rehne, který jest starostou nedaleké obce, však pokaždé odvětil, že sedí na svém pozemku a že ho nemá odtud nikdo práva vyháněti. A zůstal se svoji manželkou seděti. Tato umíněnost stala se však nejen jemu, ale i jeho manželce o soudnou. Když létadlo přiletlo k návrší a počalo klesati, vyskočili oba manželé ve strachu se země, ale už bylo pozdě. Lopaty vrtnule je oba srazily k zemi a ráz na ráz byly je do hlavy. Paní Rehnová byla okamžitě mrtva; jejímu manželé byla rozražena lebeční kost, tak že mu vyhržel mozek, ale přes to ještě jevil známky života, tak že ho chtěli doprovíti do nemocnice. Ale nebožák za chvíli zemřel. Aviatik Illner padl při pohledu na mrtvé manželé do mdlob a dlouho to trvalo, než byl vzkříšen. Jeho stroj byl při pádu velmi porouchán. Diváci se po nestěti za nebyřvalé paniky rozutekli.

Památka Vrchlického. — Mladý spisovatel anglický P. Selver, jehož dílo "Anthology of Modern Bohemian Poetry" (Anthologie českého moderního básnictví) nedávno v Londýně vydané vzbudilo značnou pozornost anglické veřejnosti, projevil p. starostovi dr. K. Grošovi vřelým přispisem soustrast nad úmrtím Jar. Vrchlického, k níž připojil tribut památce zesnulého. Smuteční vzpomínka tato vzdáleného cizince bude zajisté zajímavou i české veřejnosti: "Můj dluh Vrchlickému." (P. Selver — 14. září 1912.) — "Smart Jaroslava Vrchlického vzbudila ve mně hluboký a palčivý cit osobního zármutku. Ač nikdy nebylo mi popřáno zesnulého potkání ani spatřiti, přece věnuvav několik měsíců pilného studia jeho básním, pohlížel jsem na něho jako na podstatnou součást svého vlastního života. Nyní nutká mne to, abych stručně vylíčil pozbužující vliv, její básnická díla zesnulého měla na můj duševní obzor i na mé literární aspirace. Když slyšel jsem o Vrchlickém poprvé, bylo mi 18 let. Byl to poslední rok školního učení. Tehdy sestavil jsem si rozsáhlý plán četby, jenž zahrnoval v sobě též básnické slovenské. Úvodem k mému studiu byla "Slovenská Anthologie" Kdekova; v ní dočetl jsem se o Vrchlickém poprvé, a hned zdálo se mi, že nový hlas tu promluvil k mému nitru v podivuhodných melodických. Tučet ukázek v knize Krekové povzbudilo moji chuť čísti více, i obrátil jsem se k výboru Bedřicha Adlera, vydaného v Reklamové knihovně. Některé z těchto básní četl jsem opět a opět se vzrůstajícím zanětim. Dosud však bylo se mi spokojiti s překladem německými. Studium univerzitní neponechávalo mi času naučiti se číst v originálu. V r. 1909 byl jsem promován a uvažoval v povolání učitelské. Tu hned rozhodl jsem se uskutečniti své dluhvé přání čísti Vrchlického: "připisima verba". Povzbuzení dodala mi studium knihy dra. J. Karáska: "Dějiny slovenské literatury" v bři německé, pod jejíž dojmem započal jsem studovati systematicky literaturu českou. Za ochotného vedení dra. Karáska a Fr. S. Procházky mohl jsem se vnovřati tomuto studiu, jež obohatilo můj život více, než mohu vylíčiti slovy. Moji ambice stalo se nejen čísti tyto básně, ale též převésti je do jazyka anglického. Bylo to snad smělým podniknutím 22-letého mládíka, lež má neochabující horlivost a seriosnost úmyslu vyvažila mé nedostatky v některých směrech. První můj překlad: "Jarní píseň", z "Poutí k Eldoradu" byl napsán 26. ledna 1911. Originální text našel jsem v Hrubého "Srovnávací mluvnici slovenských jazyků". Krátce potom, když v štátní Britského muzea nalezl jsem souborná díla Vrchlického, přeložil jsem rychle po sobě: "Stairs", "After the Rain", "Elogue", "Melancholy Serenade V.", "The Graveyard in the Song", "Autumn has come". Ve dle čtyř básní Vrchlického zabýval jsem se též studiem Vrchlického života. Zejména působila na mne jeho nadobytá pila jakutá překladatele, a právě tato stránka jeho genia měla vliv na moji další činnost. Zejména když jsem přečetl jeho překlady ze

Shelleye, pojal jsem úmysl vydati serií překladů různých slovenských básníků českých — ovoce z velké části mé záliby ve Vrchlickém. V díle tomto jest Vrchlický zastoupen sice nepatrnou měrou, lež doufám, že za nedlouho bude mi možno vydati zvláštní Anthologii z jeho básní. Od května tohoto roku přeložil jsem již na 60 básní. Vliv Vrchlického na moji tvorbu původní rovněž byl dosti značný, zejména pokud se týče formy a stylu. Svěžeť a vlně jeho verše často inspirovala mne k lyrickým výbuchům, jež řadím k nejlepším své tvorby. Takže na úspěchy svých plodů básnických má Vrchlický jakýsi podíl. Ve snaze projevití své upřímné uznání Vrchlického a moji hlubou vděčnost mám obavu, že jsem zaběhl příliš daleko do sféry osobní; lež doufám, že mi to bude prominuto, jelikož tím ukázal jsem na jinou řási velikosti onoho muže, kterýž v mnohém ohledu byl jednou z nejpozoruhodnějších osobností v dějinách literatury světové." Dr. A. Sum.

Otrávilá své dítky. Marie Katzerová ve Štětínově v Šumperka otrávilá své dvě dítky ve stáří čtyř neděl a 21 měsíců, načež sama též pokusila se otrávití. Děti otrávilá podlehy, matka však byla zachráněna. Hrozného činu prý se dopustila ze strachu před trestem, protože svému švakru odcizila 200 korun.

NOVÝ ÚSPĚCH ČESKÉ PRÁCE V AMERICĚ.

S potěšením zaznamenáváme vždy, domůže-li se někdo z krajanů úspěchu v této nové vlasti. — Dnes jsou to krajané De Giorgi, jejichž semenářský velkozávod pod firmou De Giorgi Brothers v Chicagu; nyní v Council Bluffs, Ia., těší se zvučné pověsti mezi všemi Slovany v celé Americe — a to jenom zcela zaslouženě. Jméno jejich zní sice eize sluchu našemu, neméně jsou rozenými Čechy a původu svého nikde nezapírají. V těchto dnech dohotovena byla jejich nová obchodní budova na jižní 3. ulici a 15. Avenue v Council Bluffs, Ia., kamž celý závod přestěhován. Budova je moderně zařízena, tak aby vyhovovala všem požadavkům doby a práce mohla jíti rychle a soustavně ku předu. K nové stavbě museli se odhodlati po zkušenostech poslední sezony, kdy měli takový ohromný nával objednávek, že nemohouce nikterak stačiti, byli nuceni zavěstiti práci na středu — a tak co jedni po denní práci odpočívali, druzí v noci pracovali. Ale ani to nestačilo. V nové budově půjde prý však všechno rychle a hladce, jako na drátkách. Závod krajanů De Giorgich roste stále utěšeně nejen mezi slovenskými národy zde v Americe, ale i mezi jinonárodovci. Vedle toho pak exportují velké množství semen do Evropy, do Střední i Jižní Ameriky a na ostrovy Atlantické. Mají semena všeho druhu, na co si jenom vzpomenete a mnoho zvláštních a původních semen ze staré vlasti, z Čech a z Moravy. Jejich české cenníky jsou nejvřelšími, jaké kdy byly v češtině vydány — čítají přes 100 stran velkého rozměru a přes 500 skvostných vyobrazení. Přejeme jim i nadále všeho zdu.

ROSTOUCÍ HODNOTA TELEFONU.

Hodnota Vašeho telefonu vzroste vždy, kdykoli jest zařizen nový telefon. Každý telefon, připojený k systému znamená stoupající užitěčnost služby pro Vás. Máte osobní zájem na vzrůstu systému. Sdělte nám jméno některého svého přítele nebo známého, který potřebuje telefon.



ČESKÝ "DOMOV" V CALIFORNII.

Právě jsem vydal knížku, popisující obřadní tucto krásnou ženskou osadu, kde při nejzdravějším podnešij dostanete ještě za \$50 akce půdy, která při našem příjezdu v nejkratším čase přinese \$500. Dupláte mi o ni ihned, je sárma.

PŘESVĚDČTE SE

o účinku, jaký bude mít malá oznámka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznámku přinese vám dobrý obchod.

O TOM

nechte býti pochybnosti, že, kdo oznámkuje, činí velké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé zasílali předem obnos na oznámku, chtějí ji mít po třikrát uveřejněnu; avšak během čtrnácti dnů prodali a oni oznámku nuceni byli odvolat. Napřete svou oznámku ještě dnes, a pošlete nám ji k uveřejnění a přilesným obnosem a budete s výsledkem jistě uspokojeni. Za oznámky v malém oznamovateli se vždy počítá 1 cent za slovo — každá řádice se počítá slovo. Když dotazy jsou zasílány na administraci tohoto listu, počitovné se zásičkou spojené musí hradiiti oznamovatel. Menších oznámek než za 25 centů nepřijímáme. Adressujte:

POKROK PUBLIHING CO., 1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

NA PRODEJ

NA PRODEJ.

Největší výběr městských a venkovních majetků. Dobré městské domy od \$1,250.00 nahoru. Venkovní pozemky velikosti od 1 akru do 75,000 akrů. Pojistné proti ohni u nejlepší společnosti za nejnižší poplatek. Všechny pozemkové záležitosti správně vám vykonám. — Notářství. 10tf

JULIUS J. ŽITNÍK.

1318 William Str. Omaha, Nebr. V úřadovně do od 7 do 10 hodin večer.

PRODÁ SE velice lacino budova i s dobře jdoucím grocerním obchodem, sestávající mimo obchodních místností budova z tří obytných světnic. Zmíněná budova nalezá se v české čtvrti a prodá se velmi levně, poněvadž majitel hodlá opustiti město. Poptávky u R. O. Barnard, 127 Poppleton ave. v O. maze. 104p

KDO CHCE A MŮŽE vykoupiti je den z následujících obchodů, které přitonně v prodeji máme, zabezpečí si tím bezstarostnou budoucnost. Smíšený obchod, malou zásobu železa, hostince, výrobu sodové a minerálních vod, cementárství. Prodáme vnitřní zařízení hotelu, který se ihned k dalšímu vedení přepustí. Pouze vnitřek, bez budovy. Všecky tyto obchody jsou v bohatých českých městech a dají se výhodně koupiti. Hlaste se u Uhl & Prá, Prague, Nebr. 123p

Dobré a úrodné pozemky v Boyd Co. Nebraska.

Krásná poloha a dobrá voda. Můžete posud koupiti za polovici toho, co se platí za pozemky stejné jakosti v jiných částech státu. Cheeme sem dostati více českých rolníků ku zvěštění zdejší české osady. O bližší informace pište na adresu: Frank Jerman, Spencer, Nebr.

ZLATÝ DŮL dobytíkáři i rolníku je nepopíratelně "Zahrada Minnesota", část to okresů Polk, Mahomen a Becker v severozápadní Minnesotě. Drobno o-bill, len, korna a štěpné trávy dají se v hojnosti. Černá půda s jilem vespod, zdravá voda, lacinné dříví, blízké trhy. Češi stále kupují. Vzdálané farmy od \$30, prerie od \$25, les \$12 akr a vzhůru, dle stavby a zařízení nebo vzdálenosti od dráhy. Pište: Charles Rašička, Erskine, Minnesota. 11f

Krásné pozemky v okrese Kimba blíže městečka Dix a Kimball, Neb. Tyto pozemky jsou velmi lacinné. Můžete koupiti čtvrt hej celou sekci. Hlaste a u Pokroku Západu. 344f

LACINNÉ FARMY V IOWĚ. — V severovýchodní části Iowa, v okresech Wineshiek a Howard. Česká osady. Blíže dobrých škol a kostelů. Zde se dáří znamenitě všeliké obilí a zvláště se zde dobře dají korna. Přijďte sem a my Vám to dokážeme. Farmy prodáme jen v hotovosti s ostatní na las. Pište si o český neb anglický seznam našich pozemků. — FRANK J. POULSKA, Fort Atkinson, Iowa. 4020

MÁM NA PRODEJ dobře zařizený hostinec s rozsáhlým divadlem a tančací sálou ve státní české osadě. Hostinec jest obklopen obchody, takže získávejte dobrou budoucnost. Příčina prodeje jest: Jest náš více bratrů, kteří se máme o majetek ten dělit a panuje mezi námi neshoda. Cena levná a dobrá podnikání. Kdo by se o to zajímal, nechtě se obráti o podrobnosti listně neb písemně na: Joseph Dus, Brainerd, Nebr. 526me

3 krásné majetky blíže dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodají se lacinně. — Hlaste se u Pokroku Západu. 344f

NA PRODEJ osmiaké pšenice pod jménem "Vrchlický chof", které letos vřadla 24 hallo po akru. Těi dísky hostičkářský jomem. Anton Hájek, Týnská, So. Dak. 344f

VÁŽNÉ OZNÁMENÍ Z HORNÍHO WISCONSINU.

Dne 18. září zde počali stavěti u Phillips velkou pilu a 1. října počnou pracovat na pile 9 mil do Phillips, na což bude třeba 1000 dělníků. Krajané, toto jest příležitost pomoci sobě k do-movu, neb my máme na prodej na 10,000 akrů země nedaleko od Phillips, a prodáváme 10, 20, 40, 80 a více akrů na splátku na 10 roků, a též i vzdálané farmy. Nenechte sobě tuto dobrou příležitost ujíti, toto jest vaše budoucnost. Pište sobě o ceny a popis krajiny, což zasílám zdarma. Já jsem nejstarší český farmář zde a zástupce B. A. L. and Loan Company. — John Schauer, Phillips, Wis. 11tf

KRAJANÉ, kteří se zajímáte o stát Missouri, radim vám, abyste se obrátili na nížeapsaného. Jest zde na prodej několik farem v ceně od \$40 do \$60 za akr. Telefon, venkovní dodávka pošty, školy, kostely na místě. Poloha jest mírně vlnitá rovina. Dobré cesty, voda dobrá a zdravá. Dostí deště pro vypěstování dobré úrody. Podněbí jest mírně a zdravé. Přijďte si vše prohlédnout a přesvědčíte se o výhodách této krajiny. Blížší sdělení na požádání. — Adresa jest: John Brejcha, Lockwood, Mo., R. F. D. No. 4. 74feb

PRODÁ SE dobře jdoucí feznický obchod v Omaze. Obchod jde znamenitě. Čtyři dělníci jsou stále zaměstnáni. Koupěčtí musí býti dobrým obchodníkem. Kdo má obchodní prozra-venost, udělá dobrý penize. Obchod tento vyžaduje nejméně \$4000 kapitálu. Okolí je po většinu osazeno bohatí třídou lidu. Příčina prodeje jest choravé zdraví. Zastížeťe voškeré dotazy, aneb telefonujte Douglas 2862. R. F. Williams, 411 McCague Block, Omaha, Nebraska. 134x

PŘIJME SE

HLEDÁ SE český, dobrý pekarský dělník na venkov, kde nalezne stálé zaměstnání. Hlaste se o podmínky: Niobrara, Neb. Box 190. 132e

ZRUČNÝ DĚLNÍK přijme práci na farmě, vyřadování korny. Přihlášky u R. D. Stehlik a Hotover, 13. a William ulice, Omaha. 134p.

Přijme se dobrá pradelna, která by obstarávala praní prádla ve svém vlastním domově. Přihlášky v administraci Pokroku Západu, 1417 So. 13. St., Omaha. 12 —

PŘIJMOU SE řádní krajané na byt, dle přání i na dobrou českou stravu za mírný týdenní plat. Máme moderně zařízené pokoje. Plynové světlo, koupelna a zvláště čisté postele. Kdyby si někdo přál, dostane i byt úpln osamoceny. Přihlášky u pl. Augusty Mlynářové, č. 1401 Hickory ul., Omaha. 123p

PŘIJME SE zručný sedlácký dělník na státní práci s dobrým platem. Přihlášky u Leo Henesh, Blackfort, Idaho. 124p.

RŮZNÉ

DÍVKY — POZOR! — Mám mnoho hezkých chlapců, kteří by Vám rádi psali. Sdělte Vaši adresu a uvidíte. Mathias R. Vikla, Lonsdale, Minn. 104e

KUŘÁCI POZOR! NAČ KOUŘIT VŠELIKÉ SMĚTÍ, KDYŽ MŮŽETE KOUPIŤ VÝBĚNÝ PÁLDŮV DOUTNÍKOVÝ TABÁK U VŠECH SPOHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ? KTEJŤ OBCHODNÍK JEJ DOBUD NEPRODÁVA, MUŽE JEJ OBJEDNAT Z ČESKÉ TOVÁRNÍ GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS. JOSEPH BURIANEK, MAJITEL. CEDAR RAPIDS, IOWA. 524tr.

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?

Pakli ano, tak si zaďte pro prostuliv lék MEKURON. Pomáhá zánětliv, silí celé tělo a dá Vám odlehu od ne-moří žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete z jedné láhve MEKURONA uhlát gallon nejlepší žaludkové hořké neb gallon vředeého kořkého vína za jednu třetinu krásného ceny. Dvě láhve MEKURONA vylapceacé expressem pouze jeden dollar. Doplate na: John M. Škvor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

Bohaté Pozemky

ve výhledu Kansasu.

Krajané, pakli hodláte koupiti dobrý a velice úrodný pozemek mezi Čechy, přijďte se podivati k nám. Zde jest již velké množství krajanů usazeno a úroda vždy jistá. Ponejvíce pěstuje se zde kukurice, vojtěška, pšenice, oves, žito. Také veškeré ovoce vřborné se zde dává a vřbec vše, co jen rolník přeje sobě pěstovat. Páda jest černá, hluboká ornice. Poloha mírně vlnitá. Dobré vody hojnost. O další podrobnosti pište na: 63mp.

VÁC. J. ROSE, nejstarší český jednatel, MARION, KANS.

MÁTE LI NĚCO NA PRODEJ, snad se prodá, dte-li si oznámku do listu sobě. 62